



拥抱高考

【拥抱平常】

分秒必争 800铁骑“硬核护航”

2023年高考期间,全市交警全员上岗,800余名铁骑交警全员上路,分秒必争,及时响应紧急送考求助。

“路畅人安”的2023年高考离不开交管部门的“硬核护航”。

8分钟“闪送”6公里

6月7日8点03分,房山交通支队接考生家长报警求助,一送考车辆行驶至长虹西路,因车流量大,家长怕影响考生入场,报警求助。接警后,良乡大队铁骑民警迅速响应,在财政局路口找到求助车辆,并于8点14分带路带至良乡中学考点。

时间已过9时,西城区一名考生因走错考场紧急求助现场执勤交警,需要由北京三中前往6公里外的六十六中考点,西城支队立即安排巡逻警车和铁骑民警接力带该考生赶往六十六中,8分钟后,摩托车稳稳停在六十六中门前,考生顺利进入考点。当考生走进考点时,距离考场关门仅剩不到30秒时间。

以上几例紧急救助只是考期4日交警“硬核护航”的缩影。

考点外,不少家长和考生在见到巡逻的骑警时纷纷发出“真帅!好‘燃’!太‘硬核’了!”的感叹。东直门中学考点保障铁骑民警表示,为应对可能出现的紧急送考情况,他们会随车多携带一个头盔,在遇到考生紧急求助时,可以充分发挥摩托车的机动灵活性,及时给予帮助。

据悉,今年考试期间,交管部门强化122报警台人员值守,对考生突发紧急情况的求助及时予以帮助。在4天的考期内,市交管部门共接到考生及家长求助近百起,均及时给予了帮助。



西城支队以巡逻警车和铁骑民警接力的方式,仅用8分钟就将走错考点的考生“闪送”至6公里外的正确考点。
北京交警供图

6点半全员上岗

早6时30分,在海淀教师进修学校附属实验学校门前,负责考点门前交通秩序维护的交警和协管员均已到岗到位,高考考点提示标识,禁止停车、禁止鸣笛等交通标志和反光锥桶等设置在考点周边的临时交通设施也已码放到位。

7时过后,陆续有考生到达考点。“今年高考和往年比,自驾送孩子考试的家长更多一些,我们重新规划调整了远

路西口的导行车道,保证送考车辆从四环辅路右转弯时畅通有序。”海淀交通支队黄庄大队副大队长吴镇良介绍,交管部门通过码放锥桶等方式,将机动车和非机动车通行区域分开,并在入场口周围设置送考区域,在考点周边安排4名交警和8名协管员进行交通疏导和秩序维护,引导送考车辆有序停放、即停即走,确保考点周边的交通安全。

早7时5分,记者来到东直门中学考点,此时交警、协管员已在维持考场周边交通秩序。东城交通支队东四大队副大队长任永杰介绍,为了保障考点周边静态停车秩序,给接送考生的车辆提供便利,东四大队在东直门考点附近的东二环辅路、北中街南口和民安街西口划定了三个临时停车区域。

此外,为了保障考试期

一校一策一方案

间的交通秩序,东四大队还协调了共享单车企业,在东直门中学附近建立临时调度点,快速转运考前单车占道及解决考后人员疏散车辆不足问题。交管局秩序处处长张磊介绍,交管部门针对高考考点提前制定“一校一图一策”的个性化维护疏导方案,明确考点周边交通流线,加强考点周边交通秩序维护,逐点位明确责任领导、责

任民警、停车资源分布等;对可能影响考试环境的546处占道在施工程,提前协调停止施工;在考点外围路口,交管部门安排了充足警力,根据实时路面情况,加强疏导,保证考点周边的良好秩序。针对今年送考生车辆增多的情形,积极协调社会单位,拓展停车资源,据不完全统计,全市各考点周边共增设临时停车位5800余个。

(本报记者 孙梦莹)

公交首设“高考服务车”

高考首日,一辆悬挂着“以梦为马、不负韶华;砥砺前行、未来可期——电车分公司祝广大莘莘学子金榜题名”横幅的“高考服务车”安静地停靠在北京市第十四中学校门外西侧。车外临时搭建的长桌上除了摆放着铅笔、橡皮等应试文具外,还放着装有白开水、菊花茶等解暑饮品的保温桶,供考生、家长及有需求的市民饮用。

8时30分左右,已有多位家长来到车上休息,几位“考妈”一边聊着过往一年的陪考经历,一边感叹考场周边各部门提供的温馨服务。“送孩子入场前刚好经过这辆车,工作人员一边给孩子加油打气,一边给我们这些家长送水、送毛巾和小扇子。”“孩子本来还担心他考试时我没个踏实的落脚处,有了这么个地方,孩子也安心不少。”几位考生家长为北京公交细心的安排点赞。

北京公交集团电车分公司第九车队安全队长甄杰表示,为持续推进“万人真情大调研”活



在“高考服务车”内休息的考生家长为北京公交集团电车分公司提供的温馨服务点赞。

动走深走实,推动调研成果转化为“解民需”的实事,北京公交集团电车分公司经与属地交通队等部门多方协调,在今年高考期间首次尝试在北京四中、第五十中学以及第十四中学等考点周边安排了“高考服务车”。4天考试期间,电车分公司共设置“高考服务车”“高考服务站”“志愿服务岗”29处,各级管理人员、一线员工1200余人值守服务保障点位。

今年,北京公交集团电车分

公司采取多种保障措施,全力做好高考运营服务保障工作。

此次,电车分公司所辖线路涉及高考考点37个,其中东城区11处,西城区13处,海淀区11处,朝阳区2处,途经线路82条。高考期间,电车分公司重点关注途经考点周边公交线路的运营秩序,结合各场考试的开考和散场时间,在相应时段增配运力,确保考点周边公交线路运行有序。

(本报记者 邓茵 文并摄)

图片新闻

高考专席守护考生健康赶考



为切实做好2023年高考医疗卫生保障工作,北京急救中心按照北京市卫生健康委员会相关文件精神,精心统筹、周密规划,全力以赴为考生健康保驾护航。

北京急救中心副主任

王勇表示,高考期间,北京120调度指挥中心设立“高考保障专席”,及时优先调度涉考有关急救呼叫。

图为“高考保障专席”值守人员接转相关来电。

(本报记者 邓茵 文并摄)